

鞍钢股份33.16亿资产大换班

拟以亏损子公司置换集团盈利资产,预计交易累计金额约33.16亿

见习记者 周少杰

鞍钢股份(000898)即将完成一笔高达33.16亿的资产置换。为扭转经营亏损颓势,鞍钢股份拟将持有的鞍钢冷轧钢板(莆田)有限公司80%的股权转让给大股东鞍钢集团旗下国贸公司的内贸业务整体资产。与此同时,鞍钢集团将收购公司持有的天津鞍钢天铁冷轧薄板有限公司45%股权,并将莆田公司和天铁公司股权转让给鞍钢股份管理。

此次拟置入鞍钢股份的资产为国贸公司的内贸业务整体资产。国贸公司内贸业务主要承担鞍钢自产和国内钢铁产品的采购销售业务,包括9家内贸子公司的股权。资产置换及股权转让完成后,国贸公司、鞍钢集团将分别拥有的莆田公司80%股权和天铁公司45%股权交由鞍钢股份进行托管,托管费用预计每年不超过300万元。

资料显示,拟置出资产莆田公司由于1450冷轧生产线尚处在建设阶

段,2010年、2011年及2012年1月~10月均无营业收入,净利润分别为-633.86万元、-1392.15万元及-6538.45万元。而拟转让的天铁公司同期也处于亏损状态,分别为-1.53亿元、-3.5亿元和-3.4亿元。拟置入资产国贸公司旗下公司合并财报显示,同期的营业收入分别为220.92亿元、204.24亿元及149.81亿元,实现净利润分别为1.77亿元、1.68亿元及1.06亿元。

据评估报告,拟置出的莆田公司80%的股权对应净资产评估值为11.4亿;拟置入的国贸公司内贸业务整体资产对应净资产评估值为9.92亿元;鞍钢股份拟转让的天铁公司45%股权对应净资产的评估值为11.81亿元。公司预计,此次交易累计金额约为33.16亿元,占鞍钢股份2011年度经审计净资产的6.49%。根据协议,此次交易价格将根据经国务院国资委备案的评估值确定。

鞍钢股份此举或许意在扭转经营



15家上市钢企今年三季度业绩亮红灯,鞍钢股份亏31.7亿元。IC/供图

颓势。数据显示,公司去年全年亏损额达到21.46亿元,今年前三季度亏损金额达31.7亿元。鞍钢股份称,此次

资产置换的出发点是为了完善公司的销售体系,提高公司的抗风险能力,增强公司的盈利能力。

■新闻短波 Short News

英唐智控澄清称 信用证被退致订单延期

因媒体质疑公司19.2亿元订单杳无音信,英唐智控(600131)昨日下午临时停牌。公司发布澄清公告称,与两家泰国公司签订的平板电脑合同自收到信用证之日起执行,因信用证开立后被银行退回造成延期,公司后续将及时披露进展。

10月3日和29日,英唐智控分别与Brain City和Intech Thai签订了《泰国教育平板》合作协议,合同自英唐智控收到信用证之日起执行。由于公司前期提供的部分信用证开立材料存在误差,信用证开立后被银行退回造成延期,现相关问题已得到解决,信用证正在开立中。

2012年前三季度,英唐数码生产销售了平板电脑25万台,全部对国外销售。(周少杰)

董明珠领衔 中国最具影响力商界女性

日前,《财富》杂志中文版发布2012年中国最具影响力的25位商界女性”排行榜。据榜单显示,今年共有11张新面孔出现在排行榜上,几乎占据了半壁江山。格力电器(000651)董事长兼总裁董明珠连续第三次入选并夺得魁首。

在刚刚结束的广交会上,格力电器成交订单近3亿美元,同比增长20%。业界预测,2012全年格力电器有望实现千亿营收,成为中国第一家凭借单一品类产品进入千亿俱乐部的家电企业。

(喻叶峰)

液体油消费税明年开征 对93号汽油价格影响不大

国家税务总局日前发布《关于消费税有关政策问题的公告》,明年1月1日起,将对纳税人以原油或其他原料生产加工在常温常压条件下呈液态状(沥青除外)的产品征收消费税。

中宇资讯资深油品分析师王金涛认为,由于MTBE等添加剂没有被列入征收范围,因此对中石油、中石化体系内的油品影响有限,93号汽油价格不会出现大的波动,但由于燃料油市场和部分调油原料被列入征收范围,这将对化工溶剂以及精细化工行业产生一定影响。

(李娟)

李东生再增持 TCL集团股份

TCL集团(000100)称,公司董事长李东生于2012年11月20日通过交易系统增持了公司股份,增持股份数量为185.51万股,成交均价2.09元,占公司总股本比例为0.02%,增持后李东生合计持有公司4.85亿股,占总股本比例5.72%。据悉,李东生2012年1月1日至今已累计增持TCL集团股份2495.27万股股份,约占总股本的0.29%。(周悦)

两类节能产品 推广细则发布

财政部、发改委、工信部昨日联合发布《节能产品惠民工程高效节能配电变压器推广实施细则》和《节能产品惠民工程高效节能容积式空气压缩机推广实施细则》。两类产品推广期限暂定为2012年11月1日至2013年10月31日。根据《细则》,根据产品类型的不同,变压器推广财政补贴标准为4至40元/kVA不等,空压机推广财政补贴标准为45至200元/kW不等。

(郑晓波)

国家药监局警示风险 他汀类公司躺着中枪

证券时报记者 仁际宇

昨日,国家食品药品监督管理局(SFDA)发布第51期药品不良反应信息通报,提醒警惕他汀类药品血糖异常不良反应及与HIV蛋白酶抑制剂的相互作用。证券时报记者就此采访了数家被认为与他汀类药品相关的上市公司,对方均表示属于“躺着也中枪”。

研究发现,他汀类药品可引起患者血糖异常,表现为空腹血糖水平升高、糖化血红蛋白水平升高、新发糖尿病、糖尿病血糖控制恶化等。此外,他汀类药品与HIV蛋白

酶抑制剂同时服用,可能会使他汀类药物的血药浓度增高,增加包括横纹肌溶解在内的严重不良反应的发生风险。

丽珠集团(000513)董秘李如才告诉证券时报记者:“我们的他汀类产品主要是作为原料药出口印度,只有极少的他汀类制剂在国内销售。因此此事不会对公司产生影响。”而信立泰(002294)董秘杨健锋也告诉记者:“我们现在没有这种产品。”

恒瑞医药(600276)董秘戴洪斌则告诉记者,“公司现在基本上没有这个产品了,市场上倒是辉瑞有个叫

阿托伐他汀的产品卖得比较好。”

根据国家药监局通报,他汀类药物为一类临床广泛使用的口服降脂药,主要作用为降低血液中低密度脂蛋白胆固醇水平,达到预防和治疗心血管疾病(如高胆固醇血症、冠心病)的目的。国内上市的产品包括辛伐他汀、洛伐他汀、普伐他汀等。

国家药监局建议,药品生产企业加强对药品安全性的研究,进一步完善药品说明书和标签中不良反应、相互作用等信息。鉴于此前国家药监局公布药品不良反应信息都直接与上市公司相关,如生脉注射液、脉络宁注射液和盐

酸氨溴索注射剂等,此番新的不良反应信息公布也引发投资者对相关上市公司的关注。

昨日有网络媒体公布称,他汀类药物目前国内有多家上市公司生产,包括海正药业(600267)、恒瑞医药、亚宝药业(600351)、丽珠集团、华润双鹤(600062)和信立泰等。

除了上述接受采访的几家公司向记者说明了公司目前的他汀类产品状况外,华润双鹤在今年半年报中提到要“加强匹伐他汀、三合一等重点培育产品的推广力度”;海正药业也在半年报中提及“他汀类产品价格持续走低”。

钨价四季度回暖 钨企过冬不难

见习记者 张奇

四季度以来,钨精矿受到双重利好的刺激,价格也从前期的低位一路攀升。截至昨日,钨精矿价格已达到11.8万元/吨,相比四季度初的10.5万元/吨上涨幅度超过12%。对于后续钨价能否继续上涨市场仍存分歧,但四季度价格的攀升对钨精矿上市公司来说,其四季度的业绩无疑会有相对的提升。

五矿提价幅度大

本周江西地区65%黑钨价格报价再次上调0.2万元/吨(报价11.8万元/吨),如果从9月份以来累计上调1.15万元/吨,累计幅度达到15%,四季度以来涨价幅度也超过

12%。对此,业内人士表示,钨价近期以来的上涨主要是两个因素的刺激,10月份江西计划对区域内的钨进行收储以及五矿集团提价。

10月,江西省政府提出,对省内国有企业生产的铜、钨、稀土等战略资源进行保护性收储。此外,作为国内钨资源储量最大的五矿集团提价,对价格的刺激更为明显。11月10日左右,五矿率先提高65%钨精矿的指导价格至12.5万元/吨,涨幅达13.6%。

方正证券有色分析师告诉记者,五矿的资源储量占到国内近一半,钨精矿产量占到国内30%以上,提价无疑对整个市场价格刺激很大。他同时指出,四季度以来,占钨精矿使用量达到40%的硬质合金需求有所回

暖,一定程度上也能支撑价格的上涨。

目前,钨矿惜售与高报价同时出现情况,市场观望情绪浓厚。有业内人士认为,临近年底多数矿山几乎用尽开采配额,现货供应紧张,供应商不愿出货,虽然需求改善力度不大,价格仍有上涨可能。

钨企这个冬天不太冷

除了地区范围的收储外,国家收储的预期也较为强烈。

东兴证券认为,近期国家对铝、锌、稀土等品种的收储很大程度对相关产品价格形成支撑,依据2009年国家的收储行为来看,收储品种可能将扩展至其他品种,如锡、钨、锑、镍等。这无疑都将给钨价上涨提供一定的支撑。

反过来看,今年三季度钨价处于低点,厦门钨业(600549)三季度单季业绩滑落较为明显,单季净利润1.1亿元,同比降低75.5%。

华泰证券分析师刘晓认为,近期钨市渐趋平稳,随着钨价整体回落及去库存渐进尾声,买家逐渐重回市场补库,厦门钨业订单有所回升,三季度公司业绩同比降幅已近底部。

另一家上市公司章源钨业(002378)也是同样的情况,2012年7月~9月,公司实现净利润1968.25万元,同比下降81.81%。查阅数据发现,章源钨业钨精矿售价7月~9月跌幅加速,售价同比下降27.64%。

而四季度以来,钨价的持续回升,或许预示着这两家钨矿企业今年的冬天不太冷。

诺基亚新品面市惠及两上市公司

去年诺基亚为四维图新、星星科技贡献的营收占比分别达45.5%、67.13%

证券时报记者 曹攀峰

沉沦几年的老牌手机厂商诺基亚渐渐露复苏迹象,国内相关上市公司的业务迎来转机。证券时报记者获悉,诺基亚新一款智能手机Lumia920/820的港行版本将于明日在香港发布,此前受诺基亚业绩不振拖累的国内上市公司四维图新(002405)和星星科技(300256)的相关业务有望获得转机。

诺基亚新品海外大卖

诺基亚新一款智能手机Lumia920/820终于迎来其港行版本,明日将亮相香港,月底开始发售。业内人士分析,受苹果iPhone和谷歌Android操作系统的挤压,诺基亚业绩持续不振。诺基亚近期发布的三季度报告显示,该公司已经迎来了连续6个季

度的亏损。诺基亚寄希望于凭借Lumia系列产品扭转销量下滑的颓势,同时挑战iPhone和Android手机的领先地位。

事实上,自从诺基亚推出Lumia系列以来,该系列产品销量一直不错。2011年,Lumia在不到两个月的时间里实现了大约100万部的销量,2012年,诺基亚将Lumia智能手机推向美国和欧洲市场。诺基亚官方昨日透露,他们已收到德国多个商店的销售报告,Lumia920在德国多个商店已挂上售罄牌子,德国市场获得了良好的开端。

长江证券电子设备研究员陈志坚表示,老牌手机巨头诺基亚急需一款新品扭转颓势,而诺基亚在中国一直拥有良好的口碑和品牌竞争力,Lumia系列产品从用户体验、出

货量、产品卖点等方面综合考虑均不错,因此在中国市场获得成功的可能性极大。

两家上市公司迎转机

正如iPhone5上市造成产业链相关公司受益一样,诺基亚Lumia920/820港行版本上市也将惠及A股上市公司。据证券时报记者查询,四维图新和星星科技与诺基亚保持着大量的业务往来。

四维图新生产的导航地图主要销售对象即为诺基亚,诺基亚为该公司第一大客户,为公司贡献的营收占比达45.5%。今年前三季度,四维图新营业收入同比下降20.7%,同时公司预测,2012年净利润将同比下降30%到50%,公司称,业绩下降的主要原因在于面向主要客户诺基亚的销售大幅下降。

北京的一位行业分析师表示,四维

图新与诺基亚的合作是按诺基亚产品的销量取得收益,诺基亚产品销售得越多,四维图新收益越多。

除四维图新外,星星科技同样与诺基亚保持密切的业务往来。星星科技是诺基亚重要的视窗防护屏供应商,诺基亚2011年为星星科技贡献了3.8亿的营业收入,占星星科技总收入的比重高达67.13%。同样受累于诺基亚经营业绩下滑,星星科技今年三季度营业收入同比下滑8%。

深圳某电子器件分析师表示,星星科技是诺基亚主要的供应商。他认为,短期来看,新款产品Lumia920/820的销售并不能从根本上改变诺基亚销量总量下降的趋势;但从长期来看,若借助Lumia系列产品实现经营的逆袭,诺基亚整个公司存在预期的改变,星星科技将获得长期的收益。

体育产业未来潜力巨大

证券时报记者 郑晓波

体育产业是一个站在风口的行业。站在风口,连猪都会飞起来。”德晖资本执行总裁卞进对体育产业前景无限看好。

在日前召开的“2012虎扑国际体育营销峰会”上,无论是业内人士还是投资机构,均认为体育产业是一座金矿,未来潜力巨大,其中体育培训等细分领域机会大。

2015年将达2500亿

卞进对体育产业前景的看好溢于言表。他认为,随着群众收入水平逐步提高,城市化的加速,人们的健康需求与体育天然的属性结合,体育产业在中国前景无限。

对于产业发展前景,从美国回来创业的虎扑体育网首席执行官程杭深有体会。他表示:“与美国相比,中国目前的体育设施非常落后,体育场所非常之少,这是一个让人窝火的事情。”但是,让程杭感到窝火的同时也让他十分兴奋,因为“落后”意味着行业发展空间巨大。

据了解,中国的体育产业产值不到美国的十分之一。数据显示,2011年美国体育产业的收入近人民币2.3万亿元,而中国仅有人民币1600亿元,这巨额差距的背后也暗示着中国体育业的发展空间之庞大。随着中国政府对体育产业的大力支持,行业规模预计在2015年将达2500亿元。

尽管发展严重滞后,但嗅觉灵敏的风险投资机构已经开始瞄上了这个领域。今年6月,虎扑体育网宣布完成B轮融资,融资金额达4000万元,领投方为海通开元投资有限公司。这笔投资必将成为中国体育产业发展史上的一座新的里程碑。”海通开元的总裁张向阳说。

虎扑网是国内流量最大的体育垂直门户网站。近几年,虎扑网营收年增长率超过50%,2012年营收预计超过1亿元。在张向阳看来,除了广告

外,积极开发线上增值服务、线下赛事运营以及电子商务的推出等众多营销手段,是其看好并投资虎扑网的重要原因。

和互联网、连锁酒店等行业一样,卞进认为,今后中国的体育产业肯定会有“西风东渐”的潮流,国内体育产业会快速复制西方的一些做法,一批企业会迅速崛起,这其中的机会不言而喻。

体育培训值得关注

在程杭看来,中国体育产业要快速发展,一方面需要政府的扶持,另一方面也需要资本的介入。

专注于体育网络游戏的深圳范特西科技有限公司首席执行官汤政对此深表认同。“体育必须与资本结合,才能使企业迅速成长起来,目前体育行业发展环境不是很健全,需要很多的资金去培育和发展。”他说。

据了解,目前已在资本市场上市的国内体育行业企业包括以李宁、匹克为代表的体育鞋服制造,另外,在国内上市的则有探路者、信隆实业、中体产业等3家泛体育行业类公司。

不过,由于体制机制不健全,中国体育行业发展不尽如人意。这对投资机构的投资方向及行为带来很大影响。

张向阳表示,在目前产业发展环境下,资本在助力体育产业发展并取得更好收益需要一些耐心。过去几年,一些产业资本进入球类俱乐部,获得了很好的收益,但是功利性比较浓厚。他认为,这不是一个好的发展现象。因为体育产业最终是一种文化产业,体育需要文化的积淀才能产生更高的附加值,才能把整个行业的蛋糕做大。”他强调。

尽管前景广阔,但风投机构并不盲目。张向阳表示,体育产业包括很多细分行业,如体育用品、健身器材、场馆、培训等。在他看来,下一阶段,体育培训和体育营销服务这两个行业将是资本关注的焦点。“目前国内高尔夫培训一般一点的